

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política. Defensor de los intereses de España en Marruecos

مليلية في يوم السبت 7 دي الحججة 1328

AÑO IX

Redacción y Administración, Iglesia, 4

MELILLA.—Sábado 10 de Diciembre de 1910

Imprenta y Encuadernación, Iglesia, 2

NÚMERO 2684

LAS FIESTAS DE LA PATRONA

Los programas

Todos los cuerpos de infantería de la división orgánica, Batallones de Cazadores, Brigada Disciplinaria, y la Comandancia de Administración Militar, habían organizado variados programas para celebrar la festividad de su Santa Patrona la Inmaculada Concepción.

En el del Regimiento de San Fernando figuraba un certamen literario, con temas tan originales, como estos: Relación entre el amor y el servicio de las armas en plaza de guerra. Influencia de los galones sobre las amas de cría, etc.

En el de Cerifols, concurso de tiro, con premios en metálico para los vencedores.

En Melilla adjudicaba uno importante a la clase más distinguida de tropa que habiendo sido herido en la campaña contaba mayor número de escisiones.

Instáñase otros, para los que vestían con más propiedad el traje de campaña, ejecutaran mejor la esgrima del fusil, se distinguiesen en carreras de velocidad y resistencia, o saltaran más con equipo completo.

Muy originales eran también los del regimiento de África y batallón de Tarifa, —único de la media brigada que se encuentra en Melilla,— y el de la Comandancia de Administración.

En todos figuraban concursos de danzas, orfeones, dulzainas, cantos populares y de comparsas.

Las coasadas cañas con premios en metálico temprano faltaron, y en algunos se iniciaron hasta elevación de festejos y fuegos artificiales.

Las misas para el desayuno, almuerzo y comida eran espléndidas, capaces de satisfacer al más exigente «gourmet».

Diana

Cuando la víspera se acostaron infantes y administrativos, hacían votos porque el tiempo favoreciera la fiesta.

El día amaneció desapacible, pero ello no arredró á los muchachos que se prometían unas horas de honesto recreojo.

Los reclutas que iban por vez primera á tomar parte en estas fiestas típicas de fraternidad militar, eran los mas alborozados.

La diaria fué estremecedora, en patios y dormitorios. Despues de la ejecutada por bandas y músicas, circularon por aquellos, comparsas, con los mas variados instrumentos.

Así transcurrieron las primeras horas hasta

Las misas

El tiempo permitió que hubiera al aire libre, misas de campaña, que oyeron no solo los militares, sino los paisanos que habitaban en las proximidades de los cuarteles y las familias de aquellos.

La del Regimiento de Melilla fué cantada, á gran orquesta, por los individuos de la notable música del cuerpo.

Los ranchos

Los chicos de las coasadas pusieron á contribución su arte, y ayudados en algunos platos por profesionales, sañieron airoso de su empresa.

Los capitales encargados de tan importante servicio, fueron muy felicitados, pues las mantas harían honor á sus queridos restaurantes de primer orden.

El malo tiempo

Conforme avanzó el dia, fué cubriendo de nubes el cielo. A las doce se levantó viento huracanado y poco despues comenzó á llover á cataratas. Parecían haberse abierto las exclusas celestiales.

Los soldados tuvieron que refugiarse en los dormitorios, y desde aquél momento fueron suspendidos los festejos al aire libre, celebrándose tan solo los certámenes.

El pasado año ocurrió algo análogo.

Algunas comparsas, desafiando los elementos, recorrieron los locales de los cuarteles, siendo acogidas con aplausos.

Los festejos perdieron su atractivo mayor, y el adorno y decorado sufrió considerablemente.

¡Tanto trabajar para esto! —decían al humorado un recluta.— ¡Maldito tiempo!

Luchas y banquetes

Los oficiales de Infantería, Administración Militar y Cuerpo Jurídico, celebraron la Patrona con luchas y banquetes.

En el Regimiento de Melilla hubo baile, en el elegante y espacioso salón de bandera, siendo obsequiadas las damas y caballeros con dulces, pastes y licores.

En la Comandancia de Administración Militar se habilitó el amplio almacén para servir un exquisito banquete después de la misa, y en la tienda-almacén instalada en el Huerto de los Oficiales, se sirvió otro por los oficiales de la Compañía Expedicionaria de la primera División.

También los cazadores de Tarifa, dieron un refresco en su cuarto de Estándares, invitando á los artilleros del cuartel inmediato, en justa correspondencia á la galantería de éstos al día de Santa Bárbara.

Los del Regimiento de San Fernando celebraron el banquete en su cuartel, sentándose á la bien servida mesa los oficiales de Taxis que se alojan en el Hipódromo.

Brindaron eloquientemente los señores, coronel Astillero, teniente coronel Escudero, capitán Verdú y tenientes Quintela y Carrascosa.

Los del de Cerifols, se reunieron en el Anglo-Hispano, pronunciando brindis patrióticos los Sres. coronel Gómez, capitán Lacalle y tenientes Osiaya, Bayo, Grossó y Sosas.

En el Hotel Victoria comieron los jefes y oficiales del Regimiento de África. A la hora del champán, hicieron gala de su bies decir, los Sres. Coronel Aizpura, Comandante Fabres y tenientes Daganzo y Ortega.

Se registró una nota simpática.

El ramo de flores que adornaba la mesa, fué enviado á la insignia actriz Carmen Cobella, como testimonio de gratitud por su hermoso rasgo, al regalar de flores el barracón del Lobo y las tumbas de los héroes de la campaña.

Los Sres. Intendente, jefes y oficiales de Administración Militar se reunieron en el Mundial Pabellón.

Por acuerdo previo no hubo brindis.

Lo mismo acordaron los Sres. Auditor General, jefe y oficiales del Cuerpo Jurídico, que banquetearon en el Hotel Melilla.

Los sargentos de todos los cuerpos celebraron también fraternales banquetes en sus respectivos cuarteles. Los de Tarifa en el Hotel de Francia.

Presidieron las mesas los Sres. Capitanes Ayudantes y Abanderados, pronunciándose entusiastas discursos.

Misas de requiem

Ayer se celebraron misas en sufragio de los difuntos.

Los sargentos del regimiento de África depositaron una corona sobre la tumba de su heroico compañero Sr. Alonso (q. e. p. d.)

Paso-doble

El Capitán del «Vicente Pachol», don Pedro Torada, ilustre músico, ha compuesto un inspirado paso-doble, dedicado al Regimiento de África, que la brillante música de este cuerpo ejecutó por vez primera el dia de su Patrona.

En las posiciones

Las fuerzas que cubren los destacamentos, celebraron con ranchos extraordinarios la festividad del dia, teniendo que suspender, como en Melilla los números al aire libre.

En Nador hubo misa de campaña, presidida por el General Res.

El alter artísticamente adornado se levantó en el interior de un barracón.

Distribuido el rancho de la misa, que en ambos batallones fué sencillamente, se declaró un temporal tan fuerte como en Melilla, que puso los respectivos campamentos completamente alegados ó intransitables, viendo á tierra por efecto del viento numerosas tiendas, ó impidiendo la celebración de variadas diversiones que había ya preparadas para divertimiento de la tropa, la cual tuvo que dedicarse al arreglo y colocación de sus tiendas, y todo esto bajo una fuerte y persistente lluvia, fatigas que soportó la tropa con el brillante espíritu que es la característica de nuestro soldado.

Por la tarde, y bajo los efectos del temporal, quizás mas duro y mas violento en aquella hora, se distribuyó el segundo rancho, de exquisita condimentación y variado menú.

No obstante los inconvenientes del temporal, «fanciosas» varias murgas que iban disfrazadas con variados trajes y con un repertorio apropiado y joyoso.

Por la noche se reunieron en fraternales banquetes los jefes y oficiales del arca residentes en Nador y al que también asistieron, invitadas, representaciones de todas las armas y cuerpos.

El local donde tuvo lugar el banquete, fué un barracón de los que se construyen en el Campamento, siendo servido á satisfacción de todos por el Hotel Mariano.

No hubo brindis, pero el coronel Sr. Sierra Otez, que preside, pronunció breves y eloquentes palabras saludeando á todos.

En el acto reinó la natural alegría y expansión.

El general Res. no pudo concurrir por encontrarse indisputo.

En Zeluán ocurrió algo análogo que en Nador y lo mismo en las demás posiciones.

Para estas fuerzas fué dia de prueba el de su Patrona.

SECCIÓN ARABE

امان دبوب

دبوب في هذه الأيام الباشية فدم إلى

هناك مهندس الدولة العبرنساوية سيف

في البلد هو واصحاب الدين ثم بعد

ولها وصل إلى دبوب ناصت عليه ارباب

البربر وهو أولاد سيدى على بشاعة

وضجوا عليه بالصباح وحملوا عليه حيلة

منكرة وطعنة باكتاجير هو ومن معه ونهجا

له ما يجد وظاهر أكجيع على التتجار الذ

ين هم يسعون وبشترون

وهم أهل الدما وملكت البلاد من ما

بعلاه حينيد تلك الحشود ولها رات اليهود

ما حصل لها من البربر الذين مثلهم مثل

الروحش وفدموا من المحرم إلى الدولة العبر

نساوية شاكين بما حصل لهم مع البربر

في جانب المهندس المذكور

وبعد ذلك خرجت الدولة المذكورة

جيشه عزم يزاحب بعده ببعض إلى

موقع هناك يسيي توبيرت ولها

وصلت الجيوش إلى المحل المذكور

صربت الفباب وشدت اطياها عازمة

على اخروب جي وقت وحين

تابع لها سيف لها ارکنت جي الموضع

المذكور خرجت اثنين بسيارات وهم 30

والا أكثر من اخرايس وجعلوا يشنون

بمشيهم إلى ان وصلوا إلى فعدة دبوب

وبعد غدا ارادوا ان يغزوا ذلك واذ

هم ماشين واخربن فدققناش بهم وا

تجبرت السيارات وولت الادبار وورد

عليها بعد ذلك سارا موتي والباقي قد

لقيت موتا

El texto árabe

Del vecino Imperio.

LOS AGUACEROS

CAMINO DE RANAS

Cómo estaba todo eso

No llegó á llover, ni coa mucho, como cuando enterraron á Zafra, y, sin embargo, hubo momentos en que parecía aquello la fin del mundo por encaramamiento, ó la transformación de las gentes en ratas pidiendo... paraguas y piso seco.

¿No nos estabamos quejando de que el tiempo era impropio, de que la salud quería lluvia y de que los cuerpos no estaban bien sin agua? Pues toma agua.

En la tarde del jueves, después de varias horas en que sopió un viento cálido próximo parlante del Simón, las nubes se unieron en pizarra apretadas, amenazadoras, que pronto se deshacían en chorros, en los momentos en que mayor era la animación en los patios de los cuarteles, donde se celebraba la Patrona. Ya no debía escampar hasta la mañana del viernes.

Contra la lluvia en Melilla no hay defensas; es un llover especial, que no admite más defensa que la cama en habitación sin goteras, cosa difícil de encontrar.

En otros sitios en buen parque y no digamos, un regular impermeable, se rie de las nubes; pero aquí llueve por arriba, por abajo, por la derecha y

por la izquierda, y se hace barro hasta en las azoteas.

¡Qué llover, Dios mío, que llover!

No habrá que decir que un cuarto de hora después de abrirse el cielo, las aguas lo llenaban todo; los infelices transeúntes corrían de un lado para otro buscando salida, pero iban irremisiblemente á los charcos; otros tomaban los coches por asalto, no sabiendo si iban á rodar por el barro ó a navegar, y otros, en fin se albergaban en los portales donde pacientemente esperaban.

Entre la guardia del Principal y el cuartel de Artillería se formó una larga fila que hacía imposible el paso. La cuarta que allí existe quedaba cubierta por las aguas y más de cuatro personas tomaron baños cayendo en ella al tomar la acera de la derecha, seguidas.

Perdónde se presenta la necesidad, surge el remedio y pronto hubo algunos que bendiciendo á los elementos, establecieron su industria en aquellos lugares gritando:

—¡Por una gorda se pasa! ¡Por una gorda!

Y en efecto, por diez céntimos podía uno montar en los hombros de cualquiera de aquellos forzudos industriales y pasar el mar, sin peligro de ahogarse.

Mas tarde acudieron otros servidores coa borricos, y el pris, faé posible asimismo.

Frente á la iglesia en construcción, á la entrada de la calle del General Chacel, en la carretera del Buen Acuerdo y en las calles inmediatas, las aguas impedían el acceso á las casas, por lo que fué preciso colocar tablones en algunos sitios.

La parte baja del barrio de Triana era un lago, cuyas aguas en las cercanías de la Plaza de Toros se confundían con las del mar, y lo propio sucedía en el barrio del Hipódromo, donde las viviendas quedaron convertidas en habitaciones lacustres.

La lluvia causó en muchas obras desperfectos de consideración; pero por fortuna no hay noticia de que se hubieran ocasionado desgracias personales.

S. E. el General Arizón, con su ayudante teniente coronel Hernández, hizo ayer mañanas, á primera hora, un recorrido por todos los puntos bajos, tomando acertadas disposiciones para el desagüe.

—Ha sido autorizada la Intendencia general de este territorio, para rescindir el contrato, si así lo crea conveniente, con el propietario de los camellos que prestan servicio en Nador.

—El capitán D. Ricardo Carrasco, ha sido designado para prestar servicio a las órdenes del general de la segunda Brigada de esta División.

—Se ha ordenado a los comandantes de las plazas de Alhucemas, Peñón y Chafarinas, que los oficiales, clérigos y soldados de aquellas guarniciones que marchen con permiso, deban incorporarse a sus destinos el día 31 del actual.

EL SUELO EN MARRUECOS

Cómo se hace el título

El derecho dominical exige el título, como su prueba, para que produzca efectos contra tercero, con arreglo al derecho islámico.

La materia de propiedad inmueble la autoridad es el Kadi, al cual está atribuida la misión calificadora de los derechos, sia que contra sus resoluciones quiera apelación.

Así lo ha reconocido el artículo 60 del acta de Algeciras, al decir: «Antes de autorizar la redacción de las actas de transmisión de la propiedad, el Kadi habrá de asegurarse de la regularidad de los títulos con arreglo a la ley musulmana».

El Kadi es pues el registrador europeo, con la única diferencia de que no tiene registro a su cargo, lo cual es algo, ciertamente.

Está llamado, por tanto, el Kadi a dar su visto si derecho de propiedad.

Requerido al efecto, dejó transcurrir un plazo de tres meses, durante el cual admite, o debe admitir, cuantas reclamaciones se hagan por tercero, ni más ni menos que en las informaciones posesorias de nuestra reforma de ley hipotecaria, y mientras tanto si el faturero adquirente es extranjero habrá de solicitar el consentimiento del Saitan, si se trata de inmuebles, sitiando fuera de los diez kilómetros que fija el protocolo de Algeciras. Si los bienes están dentro de esa zona, para lo que hay concedida una autorización general, bastará que se provea de un certificado acreditativo de que el representante del Meghzen no se opone a la operación.

Ai expirar el plazo, el Kadi viene obligado a admitir o rechazar la demanda del adquirente. En caso de que la resolución sea conforme a lo pretendido, su pronunciamiento, de que los adules duran fe en la forma ordinaria, somitase, el título de la propiedad inmueble, llamado a hacer fe en todo momento y ocasión.

He ahí la hoja amarillenta, guardada en los cajones de caña de los indígenas, o en la papelera del europeo. Ese papel es el símbolo, es el signo del terreno, puesto físicamente bajo la custodia del interesado, en vez de estorbo, bajo la mano de un funcionario del Estado, como en los pueblos caídos.

De aquí que se eche tarde de menos en Marruecos un registro de la propiedad, que en manera alguna se opondría al derecho koránico, ya que nada cambia con ello el régimen de la propiedad, ofreciendo en cambio inmejorables ventajas.

No es necesario insistir mucho para demostrar la conveniencia de esa innovación, que en el imperio checheno evitaría conflictos que a veces horas se producen con gravísimo daño de los intereses particulares.

Sin el registro no hay garantía posible para el propietario, expuesto siempre a perjuicios sin cuento y a veces envuelto en los malos de complicados pleitos, ya que si el historial de la finca no se halla escrito en un libro fechante siempre, nadie estorba que sea vendida y revendida por cualquiera, sin contar con el verdadero dueño, dado el funcionamiento de la justicia marroquí.

SE VENDEN

dos volquetes enganchados y un coche. Raza: Salvador Botella, Alfonso XIII (frente a la farola).

LA Reconquista

Bazar de toda clase de artículos. Inmenso surtido de objetos para regalos.

Mobiliarios completos

Grandes talleres de SASTRELLI

Trajes hechos y á medida. Abrigos. Trajes mecánica. Capotes uniforme. Trajes para niño. Russos. Mackferlands. Impermeables para señora, caballero y niño. Grandes novedades en pañería inglesa.

Oficiales y oficiales sastres de primera

Los paga como nadie

SECCION OFICIAL

Junta de Arbitrios

ANUNCIO

Hallándose desalquiladas las cestas números 30 y 32 del Mercado público de esta plaza, las personas que deseen ocupárselas lo solicitarán por instancia del Excmo. Sr. General Presidente de esta Junta antes del día 10 del próximo mes de Diciembre expresando al propio tiempo los artículos que desean expedir.

Melilla 29 de Noviembre de 1910.—El General Presidente, Arizón.

ANUNCIO

Encontrándose desalquiladas las cestas número 11 del Mercado, las que deseen ocupárlas lo solicitarán por instancia dirigida á mi autoridad antes del día 15 del actual, expresando los artículos que desean expedir.

Melilla 6 de Diciembre.—El General Presidente, Arizón.

ANUNCIO

Hallándose desalquiladas las cestas números 5 y 7 del Mercado público de esta plaza, las personas que deseen alquilarlas lo solicitarán del Excmo. Sr. General Presidente de esta Junta antes del día 25 del actual, expresando al propio tiempo lo artículos que desean expedir.

Melilla 7 Diciembre 1910.—El General Presidente, Arizón.

UNA DESGRACIA

Cuatro heridos

A las cuatro de la tarde del jueves, ocurrió una desgracia en una casa de la calle del General Pareja, frente al Hotel Río y Victoria.

Por haberse caído un andamio en que se apoyaba la escalera no terminada todavía, se derrumbaron unos materiales de aquella y cayeron encima de unos obreros que se hallaban trabajando.

Los escombros hicieron a cuatro de aquellos, uno de ellos moro. El jefe de Policía, Sr. Alemán, en vista de que dos de los heridos lo habían sido de alguna consideración, dispuso que fueran trasladados al hospital.

Muchas personas acudieron en el acto al lugar del siniestro, para prestar sus auxilios a los heridos, todos los cuales se encuentran en estado relativamente satisfactorio.

Lucha de un gramófono y un piano

M. Jenkins, avenida Argyl, en Londres, sería un hombre feliz, si su vecino misterio Knight, no poseyese un piano eléctrico, que le ha hecho pasar muchas noches en claro.

Este diabolico piano ha hecho perder la cabina al digo M. Jenkins, hasta el punto de que para vengarse adquirió un gramófono metódico que tiene en marcha desde las cinco de la mañana hasta media noche.

Según parece, M. Knight se había comprado el piano eléctrico para vengarse de su vecino, que tenía en el patio de su casa una docena de gallos, cuyos quiquiques matinales le traían molestias.

Este piano obtuvo un gran éxito entre todos los chiquillos del barrio que se agrupaban bajo las ventanas de la casa, gritando: bi! bi!, cuando tocaba algo de su repertorio.

Conclusión: la avenida Argyl se ha hecho inhabitable.

La cosa fué a parar hasta el juzgado, y salió condenado en 50 pesetas el dueño del gramófono, por haber sido el más violento durante la noche.

Principales exploradores

No nos referimos al famoso principito de Abruzzo, célebre entre los más jóvenes exploradores de nuestros días y mucho menos al kompritz de Alemania, que en este momento osmita con gusto al Extremo Oriente, para realizar un interesante y largo viaje, del cual espera recoger óptimos frutos el imperio germánico.



El Duque de Connaught

Los principios á que nos referimos son los de que de Connaught, hermano como es sabido, del difunto rey de Inglaterra Eduardo VII.

Sin embargo de que la edad de estos exploradores no sea la más propicia para entregarlos á largos y molestos viajes, á través de países semi-silvajes, en los cuales el viajero está expuesto á toda clase de peligros, ellos se dirigen en estos momentos al corazón del África del Sur, para visitar no solo a pueblos que son importantes centros comerciales y de cultura, sino también regiones que no es posible recorrer sin fuerte escolta.

D. Africano del Sur pasó á la India Inglesa, de aquí á China y Japón, recorriendo, por lo tanto, casi el mismo itinerario que el kompritz de Alemania, sólo que invertido.



La duquesa de Connaught

Dado el antecedente que tanto en la política internacional como en el comercio de exportación existe entre Inglaterra y Alemania, ¿no es de pensar á nuestros lectores que en mucha causalidad, esa coincidencia de itinerario?

Padre sea pura casualidad, porque los duques de Connaught son incansables viajeros que van trascorriendo la mayor parte del año caminando de un lado para otro; pero acazo no lo sea, cosa que, á decir verdad, á nosotros deba temernos sin cuidado.

Artillería de Campaña.-Hgt. Mixto de Melilla

Subasta de ganado

Authorized este Regimiento por la Dirección General de la Cria Caballar y Romonta para vender en pública subasta nueve caballos, cuatro yeguas, diez y siete mulos y una mula de desecho, se anuncia dicho acto por medio de la presente, el que tendrá lugar en el local que ocupa la Plana Mayor de este Regimiento en la calle del Duque de Almodóvar, á las 11 de la mañana del día 15 del actual, teniendo en cuenta los licitadores que asistan al acto, que serán de su cuenta los gastos que origine la inserción de este anuncio en el periódico local.

Melilla 1º de Diciembre de 1910.—El Comandante Mayor, Rafael Morelló.—Visito Bueno: El Coronel primer Jefe, Ortega.

ZOTAL

(REGISTRADO)

DE BURGUVILLE (Londres)

Graz desinfectante e insecticida para habitaciones, cuartos, hospitales, etcétera, etc.

EL ZOTAL destruye los chinches, pulgas, hormigas y otros insectos.

Cura las enfermedades del ganado y de las plantas.

De venta en droguerías y farmacias.

Dépósito: José Tejera: Camas.—SE- VILLA.

Se ofrece **pisadora. Servicios a domicilio. Razón: Fonda Argentina, General Chacal, 2.**

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONDENTES EN MADRID Y PROVINCIA

Manifestaciones del Sr. Canalejas

El presidente del Consejo, hablando hoy con los periodistas, ha manifestado que el Gobierno ha recibido telegramas de los gobernadores civiles de casi todas las provincias, dando cuenta de haberse producido lamentables inundaciones, las cuales, si bien no han ocasionado desgracias personales, han producido daños materiales de verdadera importancia.

La discusión de presupuestos

El ministro de Hacienda, Sr. Cobizán, ha hecho algunas declaraciones acerca de la discusión de los presupuestos y de las gestiones que piensa hacer cerca de la comisión del Senado, especialmente, en la parte relativa al impuesto de derechos reales.

Firma de Fomento

El Sr. Calbató ha sometido á la firma de S. M. el Rey, varios decretos, entre ellos:

—El nombramiento de comisarios regios, para los nuevos Consejos provinciales de Fomento.

—Varias concesiones de la Encierra de la Orden del Mérito Agrícola.

—Introduciendo reformas en algunos artículos del Reglamento del servicio de verificadores y contadores de aguas.

—Y, declarando de utilidad pública, varios trabajos hidrológicos y forestales.

Firma de Instrucción Pública

El Sr. Barell ha sometido también á la firma de S. M. los siguientes decretos:

—Concediendo el plazo de un año á los autores, y á los traductores de obras extranjeras para que las inscriban en el Registro de la Propiedad intelectual.

—Y, admitiendo la dimisión presentada por D. Tomás Bretón, del cargo de comisario Regio del Conservatorio de Madrid, y nombrando para sustituirle al Sr. Fernández Arbós.

En Zaragoza

Republicanos y carlistas.—Palos y bofetadas.—Detenciones

A pesar de las recomendaciones del Gobernador sigue el encono entre carlistas y republicanos.

Ayer volvieron á encontrarse en el puente del Ebro y como las veces anteriores vinieron á las manos.

Manecharon los palos y bofetadas, pero no salió á relucir ni arma blanca ni de fuego.

Los combatientes se acercaron con furia hasta que la policía logró separarlos.

Hubo muchos cortes.

Datos de la recaudación

Lo que ha dicho el Ministro.—Alzas y bajas.—El aumento

El señor Cobizán ha hablado hoy con los periodistas comunicándoles los datos que sobre la recaudación por todos conceptos se habían reunido en el ministerio.

Según el Ministro, en Noviembre se ha registrado un aumento de 200.500 ptas. con relación á igual mes del año anterior.

El aumento corresponde á la renta del tabaco, contribuciones territoriales e industriales, cédulas personales, rentas de aduanas, impuestos de establecimientos y timbre del Estado y lotería.

En cambio ha habido alguna baja en los impuestos de utilidades, minas y en otros recursos que no se especifican.

Hasta fin del referido mes de Noviembre, el aumento en los once meses comparado con igual periodo de 1909, arroja á treinta y cinco millones.

Los debates parlamentarios

Una conferencia.—Recogiendo aspiraciones

En los círculos políticos se da: en ta tarde, como cosa segura, que el Con-

de de Romakorres, celebrará una conferencia con los jefes de las minorías de la Cámara Popular para cambiar impresiones respecto á la marcha de los debates.

La conferencia que se anuncia obedece al deseo que el Jefe del Gobierno tiene de conocer, de modo concreto, cuáles son las aspiraciones de las minorías respecto á los debates anarcos.

El viento y las comunicaciones telegráficas

En distintas regiones se desencadenó ayer un verdadero huracán.

Muchos postes telegráficos fueron derribados por la violencia del viento, quedando cortadas las líneas.

Gracias á la prontitud con que actuó á reparar las averías el personal del ramo, pudieron establecerse las comunicaciones á la medida.

El servicio se hace, sin embargo, con mucha dificultad en algunos puntos.

La crisis

Cálculos.—Solo tres.—Cuestión de confianza

«El Liberal» dedica hoy su artículo de fondo al examen de la cuestión política.

Después de exponer la situación actual del Gobierno, dice que está visto que la crisis alejará solamente á tres ministros.

Agrega que el planteamiento, desarrollo y solución duraría lo más tres días.

El

de estos últimos meses, publica un artículo en «Hempton Magazine» declarando que, después de maduras reflexiones, no puede afirmar si llegó o no al Polo Norte.

Cock cree que las privaciones que sufrió lo trastornaron sus facultades.

Las vacaciones escolares

Auerdo del claustro valenciano
Se ha reunido el claustro de la Universidad de Valencia para comparecer de la petición de los escolares.

Por unanimidad acordóse que el claustro es incompetente para anticipar las vacaciones.

En su virtud, los catedráticos concuerdan sus clases hasta la fecha reglamentaria.

La fiesta de la Patrona

Todos los periódicos dedican gran espacio a dar cuenta de los festejos que en honor de la Patrona de la Infantería se han celebrado en todas las poblaciones de España.

Fallecimiento

Se ha recibido noticia del fallecimiento del teniente coronel de Caballería, con destino en la reserva de Murcia, D. Amelio Reguero.

Las Cortes SEGURO

Comienza la sesión con escasa concurrencia de senadores.

Después de hacer uso de la palabra varios oradores, se aprueba el presupuesto del ministerio de Hacienda, admitiéndose una enmienda modificando el sueldo de los consejeros del Tribunal de Cuentas.

Después se aprueban los proyectos de reformas de las contribuciones, rentas e impuestos menores.

Jura el cargo el Sr. Montes Sierra. El resto de la sesión carece de interés.

CONGRESO

Abierta la sesión, MOLES, hace uso de la palabra exaltándose de que el marqués de Molina desempeña la alcaldía de Barcelona, siendo vecino de Cambra.

MARINO contesta que el Gobierno está facultado para obrar así respecto al nombramiento de alcaldes de Madrid y Barcelona.

PÉREZ CRESPO pide que el gobierno acuda en auxilio de los damnificados por las últimas inundaciones.

NOUGUES solicita que el ministro de la Guerra deje de intervenir en los nombramientos de sargentos que pasan a ocupar destinos civiles.

LERROUX pide se traiga a la Cámara la correspondencia telegráfica sostenida entre el Sr. Laciverra y el gobernador de Barcelona durante la semana trágica.

Se entra en el orden del día, y ESPABA combate el presupuesto de ingresos.

De interés local

Han sido favorablemente informadas la instancia siguiente:

—D. Rodrigo Soto, D. Francisco Carreras, D. José Fernández Soler, D. Tomás Calzada, D. Manuel Náez, y D. Ramón Santaló, concediéndoles solares.

—D. Pascual Corpas, para construir un corral en el cerro de la Batería «J».

—D. Antonio Cabrera, para construir otro entre los fuertes de Cabrerizas Altas, y de Reina Regente.

—D. José Jaime, don Carmen Gallego, don L. B. R. Stoy, D. Francisco Almendro, y D. Victoriano García, concediéndoles solares en el barrio del Tesorillo.

—D. Marcosino García, para poner un puesto de dulce en el Mercado público.

—D. Antonio García, y don María del Pino, dispensándose del canon por unos terrenos de labor.

—D. Judd B. Ali, para una casa de comidas, cerveza y depósito de huevos en el Barrio Obrero.

—D. Francisco Berenguer, para edificar en la zona industrial de Tiana.

—D. Mohamed Ben-Maimón, para instalar una carbonería en el barrio Real.

—D. Andrés Larrubia y D. An-

tonio Padilla, para rodar unos coches.

—D. D. María Garrido, para una confitería en la calle del General Chacel.

—D. Mohamed Ben-Mohater, para una carbonería en el Hipódromo.

—Ha sido desestimada una petición de D. Miguel Ruiz, para instalar una bodega en la playa de Tiana.

—Se ha remitido certificado de comprobación fiscal de una casa en el barrio de la Riera Victoria a D. Samuel Salam.

Teatro Alcántara

Despedida de la Compañía Cobella

Respetuosa de su enfermedad, y no obstante el tiempo, llevioso y frío, asistió Claudio, la bella y sentimental Claudio, a la función de despedida que la notable Compañía de Carmen Cobella, dió ayerter, la Festa de la Patrona de España.

A más de sus deseos de admirar a la insignia actriz, de la cual es Claudio una devota abracada y apasionada, quiso su corazón noble y sincero, rendir también el último homenaje de su admiración, a la perspicua belleza, al talento elevado y poderoso, y a la gracia inimitable de esa gloria malagueña que se llama Anita Ademaz.

Y vivió Diego que la bella y apasionada Claudio, de cuerpo gentil, de cara belísima, de ojos negros y soñadores, y de mirada viva y penetrante, como si con ella quisiera sondear honduras del corazón, se ademazó, con creces, de las noches de amarga y forzosa ausencia.

Por la tarde, no cesó de emocionarse en «La Pasiónaria» con las hondas gracias de «Petilia», la mejor caída por amor, y luego abandonada por un hombre, malvado y sin conciencia. Gozó lo infierno, Claudio, la bella, también, con los impetuoso arranques de aquella furiosa sacerdotisa personificada en el alma nobilísima de «Marcial», amparador arrogante, y gallardo protector de las víctimas de la injusticia social, y juez imponente y severo de todos aquellos delitos no cometidos en los códigos humanos, pero si en los que son la expresión final de la Justicia divina.

Por la noche se representó la maravillosa comedia de Ayala, «El Teatro de Otoño», obra maestra que será siempre de estupor en todos los tiempos, y en la cual realiza Carmen Cobella una labor verdaderamente inimitable; y había que ver a Claudio sin poder disimular la profunda y vivísima emoción estética que producían en su alma romántica tristes engaños, fantasías, tentas mañanas, puestas en juego por seres asombrosamente egoístas, para impedir la ciega, para robar la felicidad de dos enamorados, que solo vivían y alientan el uno para el otro; pero ¡oh! la razón, y la justicia se abren paso, y el amor que no reconoce en su marcha triunfal obstáculos insuperables, llega a vencer todas las dificultades, y queda resplandeciente la verdad, y deshecha en pedazos, a los pies de los enamorados, la isomassa trama de la que estuvieron a punto de ser dolorosas victimas aquellas dos almas que para su eterna unión había creado Dios.

Y terminó la función; y Claudio, la bella, como todo el público, poseidos del mayor entusiasmo, aplaudieron sin cesar, haciendo levantar el telón número veinte, para manifestar a la notable compañía su gran pesar por el término de la temporada, y su agradecimiento por las grandes emociones artísticas que nos ha hecho experimentar durante su brillantísima campaña. Y la gran Cobella, decir que es público más cariñoso y el público parecía decir hasta luego, y que no tardé muchel.

Jaime TUR.

Círculo Unión Recreativa

Por causas iguales al anterior del mismo se suspende el concurso abierto para el alquiler de la planta baja del Circuito, cuyo concurso se anunciará de nuevo oportunamente.

La Joyita Joyería, platería y relojería, de J. Madrid, Luis de Sotomayor, 4, Buena Acredo.

Se alquilan camas CALLE DEL GENERAL MARGALLE, 15

JORGE SOLANILLA MEDICO-CIRUJANO

Ex-Decano del Cuerpo de internos del Hospital de la Sta. Cruz de Barcelona.

HORAS DE CONSULTA: General de 3 a 5 (tarde). Especial para niños de 12 a 2 (id.). Exclusiva para obreros de 7 a 9 (noche).

Calle GENERAL CHACEL, junto al Hotel «Meliá», piso principal.

—D. Andrés Larrubia y D. An-

BICICLETA CHASE

Cultos

Continúa la Novena de la Immaculada en las seis de la tarde.

Ayer circuló el Jubileo a devoción de las Sras. Dña Remedios López de Mendivil, Dña Ida Campos de Burgo, Dña Ida Gómez de Hasela y Dña Antonia Uribarri, viuda de Rodríguez, y hoy por la intención de las Sras. Dña Blanca de Lla de Llániz, Dña Blas Pérez de Fernández, Dña Rosa Mas de Osorio y Dña Carmela Limasa de Gómez.

Se celebra misa Á las ocho, avive, dice y oye.

Grata sorpresa

Ha caído ayer Negratín en este puerto procedente de Barcelona y escalas, al vapor «Luis Vives», conduciendo a su bordo la primera partida de cerdos y caballos para «Los Transportes generales de Melilla»; plácidos manifestar nuestra exhortación por la buena clara del ganado y carrejas que vienen a llenar una necesidad hace tiempo sentida en esta plaza.

Industriales como el Sr. Torri, propietario de los mismos que realizan sacrificios pecuniarios de la importancia del por el mismo realizado merecen el aplauso y apoyo de todos.

Con tiempo daremos a conocer la dirección y tarifas de esta nueva Agencia de Transportes con la que el comercio y la industria ha de encontrar beneficiados sus intereses.

Boda

Ha contraído matrimonio en esta Plaza, el sargento del Regimiento de Aficionados D. Nicanor Llorente Ibáñez, con la simpática Sra. María Chacón Menoz.

Hacemos votos por la prosperidad del nuevo matrimonio.

Maltrato

Un sirio le emprendió a golpes con una indifensa mujer, con la que había quedado horas antes.

El «valiente» pasó detenido al arresto.

Marítima

Ha la rada fondearon ayer el «J. J. Sister», de Málaga; y el «Mitidja», de Orán.

Por la tarde zarpó el «Luis Vives» para Ceuta.

Venta

S. venden pales de piso para andamios, y postes de 5 a 10 metros; como también volquetes nuevos de un metro cúbico.

Dará razón, Don Jacinto Martínez (Hotel Marína).

Bonadinos

Por embrigones y asesinato público ingresaron ayer en la perrera cuatro individuos.

Ano

En el vivac del Parque, se encuentra depositado a disposición de su dueño, un bonito que se hallaba abandonado en la vía pública.

Arroz

En el vivac del Parque, se encuentra depositado a disposición de su dueño, un bonito que se hallaba abandonado en la vía pública.

Alquiler

una habitación amueblada en la calle de la Concepción, n.º 6 (Pueblo).

Doctor QUEIPO

RAYOS X

Reconocimiento de mano, brazo, pié o pierna, 15 pesetas. De hombre 6 milí, 20.

De pecho, 25. De vientre ó cadera, 40.

BUEN ACUERDO, 22, PRINCIPAL.

Consulta de 11 a 12 y de 6 a 7

Entermedades de la matriz

Dr. Pérez de Torres

Glosa de 2 a 4 de la tarde

Calle de Luis de Sotomayor n.º 6

Parque Hernández, casa del Sr. Botella

SE VENDE EN GIBRALTAR

Una máquina á vapor

fabricada por la acreditada casa constructora Ruston, Proctor y C. de Lincoln, con su correspondiente Caldera y demás accesorios (Locomóvil).

Desarrolla 10 caballos de fuerza (nominales) con un cilindro de 10 x 12.

Es así portátil, de consumo económico, y su mecanismo tal, que se la puede hacer funcionar en la posición que más convenga.

El sistema de válvulas es como todo lo demás, de gran efecto.

Puede inspeccionarse en la «Victoria Steam Saw Mills».—Puerta de Tierra, y para otros informes acudirse a Levy y C. Turbullah's Lamos, Gibraltar.

El Comandante Sargento Mayor, José de Prada.

LADRILLOS

TEJA PLANA

AZULEJOS

Antes de ayer en Pavis, bajo una lluvia torrencial, los curiosos vieron avanzar majestuosamente por las calles de la villa, un señor muy bien vestido acompañado de una elegante señorita.

Salvado de una elegante señorita.

Una criada—peluca blanca y calzón

Excentricidad

corte—iba delante de ellos, y detrás venía otro conduciendo una mula cargada de paquetes y magníficamente enjazada.

Estos turistas eran sir Arthur Pearson y su hija; mientras Pearson les precedía en automóvil, seguido por numerosos domésticos que utilizan los wagons salones de los ferrocarriles por orden de sus amas. Aquellos intentaban dar la vuelta al mundo a pie, y tienen muchas esperanzas de terminar su viaje... a menos que no se encuentren en el camino con un sacerdote.

Ejecutado por convicción

Un venerable ciudadano inglés se presentó al presidente del tribunal de Camburgo y le habló de la siguiente manera:

—Señor presidente, ruego á usted me mande detener en este mismo momento. No porque haya cometido la más leve falta, sino porque quisiera impedir de cometer las. La justicia va á ejecutar por él el veredicto. Yo me ofrecio por él el veredicto. Yo me ofrecio por él el veredicto.

—Sé que vosotros queréis que el presidente sea ejecutado, y dado medis vuestra.

Coincidencia

El «Daily Mail» cuenta un caso original de fraude que le ha telegrafizado su corresponsal en Amberes.

Hebido importado mil guantes un comerciante de la villa, la Aduana estimó al valor declarado de este mercancía inferior á su valor real, y la retuvo.

A igual tiempo desapareció, el mismo negociante hizo varar en idénticas condiciones, pero por otro sitio, igual cantidad de guantes. Nuevo embargo de la Aduana. Y como es natural, fueron sacados á pública subasta. Estos guantes se descubrieron: de un lado, que todos los guantes eran para la mano derecha; del otro, que eran todos para la mano izquierda. No hubo comprador posible.

Sia embargo, la semana siguiente, un particular, en apariencia desinteresado, se presentó en los dos partos á fin de adquirir el «stock», que le fue cedido por un precio irrisorio.

